1 3zt egy mésikat, amely sok szempontbél kiegésziti
azt, s véletieniil a két program 8ssze is illeszthet8. Nos, ez-
Gttal ez tdrtént. Méjusban jelent meg a BIT-LET-ben Dérner
Pétor TVC-re készitett monitor programja. Ezutén érkezett
hozzéink Szoldatics Jézsef disassemblere. Akinek tehét si-
keriiit a monitort bepbtydgnie, annak érdemes ezt a progra-
mot Is beirni; majd a kézblt médon 6sszefésiilni a kettSt.-
Azt mér csak az érdekesség kedvéért jegyezzilk meg, hogy az
Ssszefésiilési (MERGE) eljirdst is a BIT-LET-bS! vettiik
(1986. szeptemberi szém).

Természetesen aki 6nélléan, csak a disassemblert akarja
hasznéini, ezt is megteheti.

DISASSEMBLER

A programmal megnézhetjik mi van a meméridban, de saj-
nos befrni nem lehet vele, viszont tud disassembléini, és
ha szbveg van a memoridban kiirathatjuk vele a karaterek
ASCII kbdjait.

Fontos tudnivalé, hogy mivel a program BASIC-ben (ré-
dott, a ROM-terlletet nem lehet olvasni vele!

A program beolvaséasa utdn a gépet nagybetls izemmddba

kell allitani. (CTRL+LOCK)

A RUN parancs kiadasa utdn a program a kovetkezékkel

jelentkezik be: paging byte 70H, fordltasi cim OOOOH,

nyomtaté kikapcsolva és Disassembler (zemméd. Ezutén

a rendszer parancsra var, ami egy billenty(i megnyomasat

jelenti. A parancs billenty( funkcidjanak végrehajtasa utén a

rendszer Qjra parancsra var.

tA6 pgi':ancsok kiaddsa a kivetkezd billentylikkel tor-
nik: ;

N — Megvéltozik a nyomtat6 allapota, mely a képerny6n is

koévethets. A “be” felirat azt jelzi, hogy mindaz az infor-

mécié, ami a képernyén megjelenik, a nyomtatdn is ki-

nyomtatédik. A L ki” felirat pedig azt jelzi, hogy a program

csak a képrnydre dolgozik.

A - Uj forditasi cimet kérdez a program. A cim beadésa

hexadecimaélis alakban torténik. (nagybetlk!!)

P - Uj paging byte-ot kérdez a program. A paging byte

beadasa hexadecimélis alakban térténik.

«S26kdz”" — A képernybn (nyomtatédn is. ha be van kap-

csolval) egy (res sor jelenik meg (forditasok tordelése!).

Ezek a billentylik nem (1) véitoztatjdk meg a prog-
ram iizemmdédjit. Mas (zemmédot a kdvetkezd
billentylikkel lehet elérni. _

D — Disassembler izemma&d. Ekkor a gép a beéllftott clmr6l
fordit, forditas utdn a cimmutatét (Address) lépteti.

W — Word (Uzemmdd. Ekkor a cimt6l egy kétbyte-os szé-
mot olvas, a gépi nyelvhez hasonléan fordftott sorrendben.
B - Byte Uzemméd. El6szér megkérdezi, hogy mennyi
byte-ot [rjon egy sorba (min. 1, max. 12), majd a parancsot
végrehajtja.

T — Text Gzemmoéd. Ekkor ASCIl kédokat ir ki (mér ha
van, ha nincs, akkor ".” jelenik meg helyette). EI8szor itt is
a byte-ok szdmét kell bedllitani (min. 1, max. 24).
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Minden, ezektdl kilénb6z6 billentyli megnyomasa esetén
a beéllitott Gzem egyszeri végrehajtasa torténik, de a Byte
és Text Uzemmoddban nem kéri a byte-szdm beéllitasat
Ujra.

A képerny6n megijelend szdmok mind hexadecimaélisak!

3010-3150: Kezdd&értékek felvétele, abra rajzolasa, alap-
allasba Allas .
3160-3210: Fdag. Mindig ide tér vissza, itt varja a bil-
lentyli megnyomasat, majd meghivia a végrehajté szub-
rutint, és Ujra var.
3500-3950: (izemmddok szubrutinjai.
5000-5530: A forditd szubrutin magja, mar magéban is
tobbé-kevésbé miikédbképes.
6000-6340: Kozhasznu szubrutinok, tobb program is
hasznélja 6ket.
8000-8700: A miikddéshez sziikséges DATA-k.
Néhény kitiintetett viitozé:
LEPESS: tartalmazza a parancsbillenty(iket
MOD: (zemméd parancsbillenty(ijének sorszdma LE-
PESs-ben
PC: forditasi cim
VSs$: minden kifratandé informacié a Vs-be keril, és ez
fratodik ki a megfelel6 helyre -
PAGING: tartalmazza a Paging byte értékét
NY: nyomtaté 4llapotdt tartalmazza,

ha 1, akkor kikapcsolva

ha 2, akkor be-kapcsolva a nyomtaté
A program bdvitésének médja:
Az Uj parancs bet(ijének beir4sa a LEPESs$-be a 31560-es
sorba, majd a 3200-as sorba a parancs végrehajtdsadnak
sorszamét kell beirni. A végrehajtasi rutin végén RETURN-
nek kell lenni.
Szoldatics Joézsef, Kapuvéar, Gimnazium 9330. -
Most jbhet — ha akarjuk - a két program Jssze-
fésiilése.
Espedig a kévetkez8képpen:
1. Betéltjiik vagy belrjuk a majusban megjelent monitor
programot.
2. A 420-as sorban taldthaté 1E4 helyett (10000)
16500-at frunk.
3. Kib8vitjiuk a kdvetkez$ sorral:
1065 IF QWs=""a”” THEN POKE 2918,1:RUN 3010
4. Ezutén a programboé! kazettés file-t csinalunk:
OPEN OUTPUT MONITOR " :LLIST#5:1-2950:
CLOSE OUTPUT
Sorzérés elbtt inditsuk el a magnét!
5. Ezutan betdltjitk vagy belrjuk a disassemblert.
6. A program 3150-essordban a LEPES $ végét kiegészit-
juk egy M-mel
7. A 3200 sort kiegészitjitkk egy 3300-as sorszdmmal.
8. [runk még egy sort a programhoz, éspedig:
3300 POKE 2918,0:R

o
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9. Ha ez kész, akkor kiadjuk az alabbi parancsot és meg-
véarjuk amig a két program ,,8sszefésiilkodik"

OPEN"MONITOR’’:POKE 2818,56:CLOSE

(a magnét természetesen az el8bb készitett kazettas file-hoz
tekerjuk és elindftjuk)

Vigyézat! A beillesztés mivelete hosszabb ideig tart mint a
kazettan két program kézti sziinet. Ezért a nem tavvezériéses
magnokat a DISASSEMBLER végén allitsuk meg! Haa do-
log fgy nem m{kodik, akkor az OPEN utasitast k6lon kell
k'ia'\dni, ?( a tovébbiakat azutdn, hogy a MONITOR fejét be-
toltottik.

10. Végul az dsszefésilt programokat (programot) ment-
siik kazettara.

Az Osszefésiilt MONIASSEMBLER hasznélata:
Programinditds utdn a monitor jelentkezik be. A dis-
assemblerbe az ‘‘a’" és a RETURN hataséra 1éphetink,
Visszafelé pedig az *“M"’ billenty(i megnyomésaval ugor-
hatunk, ekkor a monitor elélré! indul.

Figyelem|

A Monitor kisbetls, a DISASM pedig nagybet(is (izem-
médban mdkddik. Az egyszer(ibb hasznilhat6sag érdeké-
béen az Osszefésllt program a szikséges 4téllitasokat el-
végzi.

3010
3020
3030
3040
3050
3060
3070
3080
3080
3100
3110
3120
3130
3140
3150
3160
3170
3180
3190
3200
3210
3500
3510
3520
3530
3540
3550
3560
3570
3580
3590
3600
3610

GRAPHICS 4
SET PALETTE 81,0,65,20;BORD: 17

TINTA=1:PAPIR=0

SET INK TINTA;PAPER 3

PRINT AT 1i,3:STRINGS(28,126

PRINT AT 2,3:"% TVC 2-80 DISM (C) Sz.J %~

PRINT AT 3,3:STRING$(28,126

SET PAPER PAPIR

PLOT 32,662;991,662,32,658:1,658
PC=0:PAGING=112:NY=1:MOD=1

GOSUB 6150:GOSUB 6170

GOSUB 6190:GOSUB 6230

GOSUB 6050

DIM OP$(39)%8,V$¥45,Q8%32, Q%32

LEPES$="DANP WBBTT™ :M=1

GET I$

FOR I=1 TO LEN(LEPES$)

IF X$=LEPES$(I) THEN N=I:GO' 3200

NEXT I:M=MOD

ON M GOSUB 3590,3570,3500,30,3510,3700,3760,3780, 3860, 3880
GOTO 3160

NY=((NY-1) XOR 1)+1:GOTO 62

ON NY GOTO 3530,3520

LPRINT

PRINT AT 9,1:CHR$(25): RETOR

PRINT AT 7,19:"";:INPUT PRCT "Paging=":01$:Q13-Q1$(:2)
GOSUB 6110:PAGING=Q1:GOSUB 90:GOSUB 6180

PRINT AT 7,19:STRINGS$(12,32RETORN

PRINT AT 7,19:"";:INPUT PRCT "Address=":Q$:Q$=Q$(:4)
GOSUB 6130:PC=Q:GOSUB 6160:T0 3560

MOD=M:GOSUB 6230:P_C=PC:GOS 5000:GOSUB 3530:GOSUB 6330
PC=PC+LXINT(A/140)+INT((A-T(A/140)%140)/35)

FOR I=P_C TO PC

3620 CIM=1:GOSUB 6070:W1=ADAT:GOUB 6010:V$(7+2%(I-P_C):8+2x(I-P_C))=Wis
3630 GOSUB 6290:V${17+I-P_C)=CHFADAT)

3640 NEXT I

3650 ON NY GOTO 3670,3660

3660 LPRINT V$

3670 PRINT V${:5)&VS$(7:15)&V$(272)

3680 PC=PC+1:GOSUB 6160

3690 RETURN

3700 MOD=M:GOSUB 6230

3710 GOSUB 6340

3720 W=PC:GOSUB 6030:V$(:4)=W$

3730 CIM=PC:GOSUB 6070:W=ADAT

3740 CIM<PC+1:GOSUB 6070:W=W+258DAT:GOSUB 6030:V$(32:35)=H$
3750 V$(27:28)="DW":P_C=PC:PC=PC :GOSUB 3530:GOSUB 6330:GOTO 3610
3760 MOD=M+1:GOSUB 6230

3770 GOSUB 6310:X=INT(X):IF X<12 X>12 THEN 3770

3780 PRINT AT 4,18:"";:PRINT US3 “#$":X:GOSUB 6340:FOR I=1 TO X :
3790 CIM=PC+I-1:GOSUB 6070:W1=AT:GOSUB 6010

3800 V$(6+2%(1-1):7+2%(I-1))=HW1s

3810 NEXT I

3820 W=PC:GOSUB 6030:V$(:4)=W$:E=PC+X:GOSUB 6160:GOSUB 3530

3830 GOSUB 6330:0N NY GOTO 3850340

3840 LPRINT V$

3850 PRINT V$(:30):RETURR

3860 MOD=M+1:GOSUB 6230

3870 GOSUB 6310:X=INT(X):IF X<13 X>24 THEN 3870

3880 GOSUB 6340:PRINT AT 4,18:":PRINT USING "##":X

3890 FOR I=1 TO X

3900 CIM=PC+I-1:G0SUB 8070:GOSUB290:V$(5+1)=CHR$(ADAT)
3910 NEXT I:GOSUB 3530:W=PC:GOS 6030:V$(:4)=W$: PC=PC+X
33820 ON NY GOTO 3940,3930

3930 LPRINT Vs

3940 GOSUB 6330:PRINT V$(:30)

3950 GOTO 6160

5000 RESTORE B8000:FOR I=1 TO 39FAD OP$(1):NEXT I

5010 D=0:L=0:A=0:GOSUB 6340

5020 CIM=PC:GOSUB 6070:X=ADAT:WC:GOSUB 6030:V$(:4)=W$
5030 CIM=PC+L+1:GOSUB 6070:W1=AT:GOSUB 6010:0P$(21)=W1$
5040 OP$(17)(2:3)=0P$(21)

5050 CIM=PC+1:GOSUB 6070:W=PC+2DAT+256%(ADAT>127) :GOSUB 6030
5060 OP$(19)=W$:CIM=PC+2:GOSUB 70:W=256%ADAT

5070 CIM=PC+1:GOSUB 6070:W=W+AD:GOSUB 6030:0P$(20)=N$
5080 OP$(18)(2:5)=W$:1F D=1 THE5330

5090 ON X/64+1 GOTO 5100,5200,10,5120

5100 RESTORE 8100:GOTO 5130

5110 RESTORE 8200:GOTO 5130

5120 RESTORE 8300

5130 FOR I=0 TO X AND 63:READ A:NEXT I

5140 IF A+B=0 THEN 5230

5145 RESTORE 8400:IF (X AND 7)=THEN Wi=(X AND 56):GOSUB 6010:0P$(17)=W1is
5150 C=A-35x%INT(A/35):FOR I=1 TC:READ C$:NEXT I

5160
5170
5180
5180
5200
5210
5220
5230
5240
5250
5260
5270
5280

C3$=C$&STRING$(5-LEN(C$),32V$(27:31)=C$
C=B-40%INT(B/40):1F C=0 TH RETURN
X$=0P$(C) : C=INT(B/40): IF CO THEN X$-X$&",“&0P$(C)

V$(32: )=X$4STRINGS(12-LEN(), 32) : RETURN

IF X=118 THEN V$(27:30)="ET":RETORN
V$(27:28)="LD":X$=0P$((X & 56)/8+1)&", "&OP$((X AND 7)+1)
A=140:G0T0 5190

IF X=237 THEN 5310

IF X=203 THEN 5470

IF X=221 THEN OP$(7)="(IX+)":0P$(11)="IX":0P$(38)="(IX)"
IF X=253 THEN OP$(7)="(IY+)":0P$(11)="1Y":0P$(38)="(IY)"
CIM=PC+2:GOSUB 6070:0P$(7))=CHR$(43-2%(ADAT>127))
W1i=(ADAT>127)*256+ADAT: W13S(W1) :GOSUB 6010

5290 OP$(7)(5:6)=W1$:L=1:PC=PC+CIM=PC:GOSUB 6070
5300 X=ADAT:GOTO 5030
5310 PC=PC+1:CIM=PC:GOSUB 6070 =ADAT:D=1:L=0
5320 OP$(11)="HL":0P$(7)="(HL) 30T0 5030
5330 D=0:1IF ((X XOR 66) AND 20%>0 THEN 5350
5340 V$(27:28)="SBC":B=371+5%(AND 48)/2:G0TO 5170
5350 IF ((X XOR 74) AND 207)<>THEN 5370
5360 V$(27:29)="ADC":B=371+5%(AND 48)/2:GOTO 5170
5370 IF ((X XOR 64) AND 199)<>THEN 5390
5380 V$(27:28)="IN":B=681+(X AY56)/8:0P$(17)="(C)":GOTO 5170
5390 IF ((X XOR 65) AND 198)<>THEN 5410
5400 V$(27:29)="0UF" :B=57+5%(XND 56):0P$(17)="(C)":GOTO 5170
5410 IF ((X XOR 67) AND 207)<>THEN 5430
5420 V$(27:28)="LD":B=378+5x(XND 48)/2:PC=PC+2:GOTO 5170
5430 IF ((X XOR 75) AND 207)<>THEN 5450
5440 V$(27:28)="LD":B=729+(X A! 48)/16:PC=PC+2:GOTO 5170
5450 RESTORE 8500
5460 READ C$,C:IF C*¥X=CxC THEN$(27:)=C$:RETURN:ELSE 5460
5470 PC=PC+1+L:CIM=PC:GOSUB 60:X=ADAT
5480 ON X/64+1 GOTO 5490,5500, 10,5520
5490 RESTORE 8600:A=1+(X AND 5/8:B=1+(X AND 7):GOTO 5150
5500 V$(27:29)="BIT":GOTO 5530
5510 V$(27:29)="RES":GOTO 553¢C
5520 V$(27:28)="SET"
5530 B=(X AND 56)/8+30+((X AND)+1)%40:G0TO 5170
6000 W2$=CHR$(W2+48-7x(W2>9)) ITORN
6010 W2=INT(W1/16):GOSUB 6000: $=W2$:W2=W1-16%H2:GOSUB 6000
6020 W1$=W1$&W2$: RETURN
6030 W1=INT(W/256):GOSUB 6010 5=W1$:W1=W-256%W1:GOSUB 6010
6040 WH=W$&W1$: RETURN
6050 RESTORE 8700:KOD$=""
6060 FOR I=1 TO 14:READ X:KODEOD$&CHR$(X):NEXT I:RETURN
6070 CIM=CIM+(CIM>32767)*6553¢
6080 ADAT=USR(2+VARPTR(KOD$),d):RETURN
6090 POKE VARPTR(KOD$)+4,PAGIF RETURN
6100 Q2=ORD(Q2$)-48+7%(Q2$>"9":RETURN
6110 Q23$-Q1$(:1):GOSUB 6100:Q22:Q2$=Q1$(2:):GOSUB 6100
6120 Q1=16*Q1+Q2: RETURN
6130 Q1$=Q$(:2):GOSUB 6110:Q=:Q1$=Q$(3:):GOSUB 6110
6140 Q=Q%256+Q1:RETURN
6150 SET INK 2:PRINT AT 6,5:":;:SET INK TINTA:PRINT “ddress:"
6160 W=PC:GOSUB 6030:PRINT AT,13:W$:RETURN
6170 SET INK 2:PRINT AT 6,20:";:SET INK TINTA:PRINT “aging:"
6180 W1=PAGING:GOSUB 6010:PRI’ AT 6,27:W1$:RETURN
6190 SET INK 2:PRINT AT 7,5:";:SET INK TINTA:PRINT “"yomtaté:";
6200 PRINT AT 7,14:"";:0N NY TO 6210,6220
6210 PRINT “ki":RETURN
6220 PRINT “be”:RETURN
6230 PRINT AT 4,10:">> *;
6240 ON MOD GOTO 6250,6260,62,6260,6260,6270,6280,6280,6320,6320
6250 PRINT "Disasm <<":RETURN
6260 RETURN
6270 PRINT " Word <<“:RETORN
6280 PRINT "Byte <<" :RETURN
6290 IF ADAT<32 OR ADAT>159 'CN ADAT=46
6300 RETURN
6310 PRINT AT 7,19:"";:INPOT :OMPT “"Szama=":X:GOTO 3560
6320 PRINT “Text :RETUORN
€330 PRINT AT 23,2:"";:RETORN
6340 V$=STRING$(45,32) :RETURN
8000 DATA B,C,D,.E,H.L,(HL),A,DE,RBL,SP,AF, (BC), (DE), (SP), (00), (0000)
8010 DATA 0000,0000,00,N2,Z,5C,PO,PE,P,M,0,1,2,3,4,5,6,7, (BL),HL
8100 DATA 11,0,71,809,1,334,%9,24,1,23,1,36,841,13,0
8110 DATA 33,533,22,371,1,5683,9,24,2,23,2,36,842,15,0
8120 DATA 66,19,71,810,1,3354,10,24,3,23,3,36,843,12,0
8130 DATA 65,19,22,411,1,6083,10,24,4,23,4,36,844,14,0
8140 DATA 65,782,71,811,71,4524,11,24,5,23,5,36,845,9,0
8150 DATA 65,783,22,451,71,7523,11,24,6,23,6,36,846,8,0
8160 DATA 65,784,71,812,71,3,24,12,164,7,163,7,176,847,16,0
8170 DATA 85,785,22,491,71,7,23,12,24,8,23,8,36,848,7,0
8200 DATA 22,48,22,88,22,1282,168,22,208,22,248,162,288,22,328
8210 DATA 27,48,27,88,27,1287,168,27,208,27,248,167,288,27,328
8220 DATA 20,1,20,2,20,3,20,20,5,20,6,160,7,20,8 '
8230 DATA 26,48,26,88,26,1286,168,26,208,26,248, 166, 288,26,328
8240 DATA 17,1,17,2,17,3,17,17,5,17,6,157,7,17,8
8250 DATA 21,1,21,2,21,3,21,21,5,21,6,161,7,21,8
8260 DATA 15,1,19,2,19,3,19,19,5,19,6,159,7,19,8
8270 DATA 18,1,18,2,18,3,18,18,5,18,6,158,7,18,8
8300 DATA 28,22,34,9,99,822,,20,95,822,10,9,57,848,32,17
8310 DATA 28,23,28,0,99,823,0,95,823,95,20,62,848,32,17
8320 DATA 28,24,34,10,99,8247,337,95,824,10,10,55,21,32,17
8330 DATA 28,25,6,0,99,825,3688,95,825,0,0,61,848,32,17
8340 DATA 28,26,34,11,99,8263,456,95,826,10,11,52,21,32,17
8350 DATA 28,27,29,38,99,82%3,1570,95,827,0,0,56,21,32,17
8360 DATA 28,28,34,13,99,828,0,95,828,10,13,54,21,32,17
8370 DATA 28,29,1,452,99,825,0,95,829,0,0,53,21,32,17
~8400 DATA LD,OUT,IN,DI,KI,EXCCF,CPL,DAA,PUSH, NOP, RLA,RLCA
8410 DATA RRA,RRCA,SCF,AND,COR,SUB,XOR,ADD,DEC, INC, CALL
8420 DATA SBC,ADC,RET,JP,JRJNZ,RST,EX,POP
8500 DATA NEG,68,RETN,69,IMGO, " LD I,A",71,RETI,77,"LD R,A"
8510 DATA 79,IM1,86,"LD A, ,87,IM2,94,"LD A,R",95,RRD
8520 DATA 103,RLD,111,LDI, 1€CP1,161,INI,182,00T1
8530 DATA 163,1DD, 168,CPD, 1€ IND, 170,00TD,171,LDIR, 176
8540 DATA CPIR,177,INIR,178TIR,179,LDDR,184,CPIR, 185
8550 DATA INDR, 186,0TDR, 187 Jot used”,0
8600 DATA RLC,RRC,RL,RR,SLA XA, SLL, SRL
8700 DATA 243,62,112,211,2,0,38,0,62,112,211,2,251,201




